

# НАШИ ПАРНИ В СОЗВЕЗДИИ БЕНДИ

В далеком 1957-м ведущие мастера планеты по хоккею с мячом затеяли спор, который длится уже сорок лет, вместивших 19 чемпионатов мира. Первый и второй розыгрыши состоялись с интервалом в четыре зимы, после чего решено было проводить соревнования по летнему сезону.

Но пять раз чемпионаты принимали у себя Финляндия и Швеция, по четыре первенства в активе Норвегии и Советского Союза, однажды оранжевый мяч перелетел через океан и опустился в США. Кстати, именно американцы в 1985 году нарушили размерность соперничества четырех команд, а позже примеру заокеанских хоккеистов последовали венгры, голландцы, канадцы, а на предыдущем чемпионате и посланцы Казахстана. В связи с этим одно- и двухкруговые соревнования традиционного квартета (дважды борьбу вели по три страны - без норвежцев) сменились более сложной

формулой и в последнее время проводятся в два этапа.

Если поставить рейтинг за все годы, то впереди наши соотечественники (15 первых мест, 4 вторых, 1 третье). Второй показатель у шведов (4 победы, 10 комплектов "серебра", 5 бронзовых медалей), третий - у финнов (5 вторых мест, 12 третьих, 2 четвертых). У сборной Казахстана в активе четвертая позиция, у американцев - 2 пятых места.

И вот 1 февраля в Швеции стартует XX мировой форум банди, игры которого пройдут на катках целой дюжины городов. Финал намечено провести не в столице - Стокгольме, а в Вестеросе, откуда нынче в сборной "Тре крунур" больше всего хоккеистов.

Чем завершится борьба на сей раз, мы узнаем через неделю с небольшим, а сейчас уместно понаблюдать за первоуральским "звездным" следом на небосклоне мирового банди.

## БУДЕМ

при этом последовательны. В 1961 году на II чемпионате в Норвегии одним из вратарей золотой сборной СССР значился свердловский армеец Апатоллий Шаклеин. Позже два сезона (1963, 1964) он выступал за команду новотрубников. В 1963-м в Швеции "золото" получил голкипер из Свердловска Юрий Школьный. Четыре зимы спустя он вновь стал чемпионом мира, но уже представляя Иркутск. В 1971 году Школьный отправился на свое третье первенство, будучи стражем ворот "Уральского трубника", и вновь выиграл высшую награду. В том сезоне Юрий был признан лучшим вратарем страны.

В 1974-1976 годах команду Новотрубного завода тренировал обладатель пяти золотых мировых медалей (1961, 1963, 1965, 1967, 1969) Виктор Шеховцев. Вся его игровая карьера связана со свердловским СКА и со сборной Советского Союза, в которой он на четырех чемпионатах мира

являлся капитаном.

Питомец дворового клуба "Чайка", позже ученик первоуральского тренера И. Яговитина, Александр Сивков, играя уже в Свердловске, стал чемпионом мира в 1975 году в Финляндии. Один турнир он пропустил, а в 1979-м в Швеции удостоился второй золотой медали. С дворового хоккея в клубе "Огонек" начинал путь в большой спорт и Евгений Великанов. Он прошел школу наставника И. Фролова, затем "университеты" уральского СКА, откуда был призван в сборную СССР. "Родные стены" в Хабаровске ей, увы, не помогли - только серебряные награды. Такую же медаль привез из норвежского Лиллехаммера в 1993 году первоуралец Андрей Бегунов (тренер Е. Артемов), но будучи уже игроком нижегородского "Старта".

Два года назад наконец

пробился в сборную страны наш земляк Сергей Топычканов (тренер В. Кондрашов). Россияне в Америке довольствовались "серебром". А до "бронзы" чуть не дотянули экс-шайтане Владислав Новожилов (тренер С. Ешпанов) и Ринат Шамсутов (тренер Е. Артемов). Оба выступали за команду Казахстана, которая в матче за третье место уступила лишь один мяч финнам. Выходит, на американском льду бои за медали вели сразу три воспитанника первоуральского спорта.

И вот нынче этот рекорд будет перекрыт. Неоднократно призывавшийся в юношескую, юниорскую сборные, в команды СССР и России 30-летний полузащитник Сергей Инфалин впервые примет участие в чемпионате мира. Этот полузащитник уже четыре года успешно выступает в шведском чем-

пионате. Пробовал силы в первой лиге, сейчас играет в высшем дивизионе за солидную команду "Муталла". У защитника С. Топычканова, 31 года (в его биографии есть сезон шведского легионства во втором эшелоне), это будет второй взрослый турнир мирового уровня. Как и у 23-летнего Р. Шамсутова, однако сейчас уже в составе россиянина. А вообще-то Ринат четвертый сезон работает в Швеции, разумеется, хоккеистом - теперь в клубе "Катринехольм" (высший дивизион).

И, наконец, дебютант - самый молодой из первоуральских воспитанников 21-летний игрок обороны екатеринбургских армейцев Олег Хайдаров. В начале сезона наш парень хорошо зарекомендовал себя в молодежной сборной России на международном турнире "Белое море" в Архангельске и был взят с национальной команды в новогодний скандинавский вояж, после чего вошел в список на чемпионат мира.

Что ж, поболеем за россиянина, поболеем за наших ребят!

## С. ПАГНУЕВ.

На снимках: сверху слева направо - С. Инфалин, С. Топычканов, Р. Шамсутов, О. Хайдаров; внизу слева направо - А. Сивков, А. Бегунов, В. Новожилов, Е. Великанов (слева), Р.С. А. Шаклеин, Ю. Школьный и В. Шеховцев уже ушли из жизни.

